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ATA DA 118ª REUNIÃO DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DE ÁREAS ACADÊMICAS DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS CÂMPUS JATAÍ

Aos dois dias de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e quatorze minutos, por meio da
plataforma Google Meet (meet.google.com/kdi-cxtz-jmk), realizou-se a centésima décima oitava reunião (ordinária)
do Conselho Departamental de Áreas Acadêmicas do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de
Goiás – Câmpus Jataí (IFG - Câmpus Jataí), sob a presidência do professor Tiago Romeiro de Jesus (Chefe de
Departamento de Áreas Acadêmicas), secretariado pelo servidor Rafael Cortês Ferreira (Coordenador de Apoio
Administrativo) com os seguintes pontos de pauta: 1) Aprovação das atas das reuniões 115ª e 116ª do Conselho
Departamental; 2) Aprovação dos relatórios finais dos seguintes projetos de ensino: (i). “Diálogos entre as
competências e habilidades de Ciências da Natureza e suas Tecnologias sob a perspectiva da química” de autoria
do Professor Alysson Benite de Freitas; (ii). “Clube da Leitura: desenvolvendo o letramento literário – 3ª edição” de
autoria da Professora Angelita Duarte da Silva; (iii). “Gamificação do livro El hombre más rico de Babilonia:
atividades interdisciplinares de leitura e escrita” de autoria da Professora Rita Rodrigues de Souza; 3) Aprovação
do Projeto de Pesquisa “Discurso, Currículo e Identidade” de autoria da Professora Mara Rúbia de Souza
Rodrigues; 4) Confirmação do pedido de alteração de regime de trabalho do Professor Ronan de Oliveira Lopes
Júnior; 5) Informes. A reunião contou com a presença dos(as) conselheiros(as) servidores(as): André Luiz Silva
Pereira (Coordenador do Curso Superior de Engenharia Elétrica), Carlos Cézar da Silva (Representante dos
Cursos de Pós-Graduação), Eliane Raimann (Representante do Curso Técnico em Manutenção e Suporte em
Informática), Fabrício Ribeiro Bueno ( Representante do Curso Técnico em Edificações), Fabrício Vieira
Campos (Coordenador do Curso Técnico em Manutenção e Suporte em Informática), Felippe Guimarães Maciel
(Coordenador Acadêmico), Fernando Silva Pereira (Coordenador do Curso Técnico em Eletrotécnica), Kennya
Resende Mendonça (Representante do Curso Técnico em Eletrotécnica), Lucas Carvalho Souza
(Representante dos Técnicos Administrativos do Departamento de Áreas Acadêmicas), Luciana Bigolin Martini
(Representante do Curso Técnico em Secretariado – EJA), Marcelo Semensato (Representante do Curso
Superior de Engenharia Elétrica), Mônica Maria Emerenciano Bueno (Representante do Curso Superior de
Engenharia Civil), Murilo de Assis Silva (Coordenador do Curso Superior de Tecnologia em Análise e
Desenvolvimento de Sistemas), Paulo Henrique de Souza (Coordenador dos Cursos de Pós-Graduação),
Rodrigo Ferreira Marinho (Coordenador do Curso Superior de Licenciatura em Física), Sarah Oliveira Barbosa
(Coordenadora do Curso Técnico em Secretariado - EJA), Vander de Souza Lima (Representante do Curso
Técnico Subsequente em Agrimensura), Wagner Pereira Lopes (Representante do Curso de Licenciatura em
Física) e William Lazaro dos Santos (Coordenador do Curso Técnico Subsequente em Agrimensura).
Ausentaram-se, os conselheiros servidores Flávio de Assis Vilela (Representante do Curso Superior de
Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas), Francielle Coelho dos Santos (Coordenadora do Curso
Superior de Engenharia Civil), Sandro Stanley Soares (Coordenador do Curso Técnico em Edificações) e Zilma
Freitas Silva (Representante da Coordenação de Apoio Pedagógico ao Discente). Compareceram os(as)
conselheiros(as) discentes: Luciano Veloso Pimenta de Rezende Júnior (Representante do Curso Superior de
Engenharia Civil), Nilton Lásaro Jesuino (Representante dos Cursos de Pós-Graduação), Sarah Nonato Matos (
Representante do Curso de Licenciatura em Física) e Thais Pereira Carvalho (Representante do Curso Técnico
em Edificações), totalizando quórum de vinte e cinco conselheiros aptos a votar. O presidente iniciou a reunião
solicitando que todos registrassem presença através de um formulário eletrônico
(https://forms.gle/excLVHMUHqg5zsC76), informou que a reunião seria gravada e apresentou a pauta. Inclusão do
ponto de pauta de autorização do funcionamento de um novo curso no polo EAD do Câmpus Jataí que foi aceito.
Esse ponto seria o primeiro a ser apreciado, pois o conselheiro Felippe Guimarães Maciel (Coordenador do polo
EAD e Coordenador Acadêmico) irá participar da banca de avaliação dos projetos dos ingressantes do mestrado.
1) Aprovação das atas das 115ª e 116ª Reuniões do Conselho Departamental. O Chefe do Departamento
informou que as atas haviam sido encaminhadas no e-mail de convocação e abriu para contribuições/alterações
nos textos das atas. O servidor Rafael Cortês Ferreira, secretário do Conselho, informou que já havia
encaminhado um link para sugestões das atas. Não havendo considerações, passou-se a votação. Em regime de
votação, as atas da 115ª e 116ª reuniões do Conselho Departamental foram aprovadas por dezoito votos
favoráveis e três abstenções. 2) Aprovação do curso de Especialização em Tecnologias Educacionais e
Educação a Distância. O Coordenador Acadêmico e Coordenador do Polo EAD do Câmpus apresentou o PPC do
curso, informando que a sua aprovação no Conselho é necessária para dar seguimento nas instâncias superiores.
O Coordenador fez uma breve relatoria do projeto, informando dados relativos ao curso: trata-se de um curso
de especialização lato sensu, na modalidade EaD, com recursos e fomento da UAB/ CAPES, com carga horária de
400 h e tempo de integralização de 18 meses. Serão ofertadas 300 vagas, em 4 polos EaD do IFG, e também



teremos vagas em outras cidades, como Câmpus avulsos, e esses alunos serão contabilizados no Câmpus Jataí,
visto que a unidade será a proponente do curso. A justificativa da proposição é fundamentada em três pontos: 1.
uso de tecnologias digitais de comunicação e informação (TIDICs); 2. o elevado uso de tecnologias digitais
provocadas pela pandemia da Covid-19; 3. a necessidade do domínio didático-crítico dessas ferramentas
tecnológicas. O objetivo geral do curso é "preparar os profissionais da educação para lidar com as tecnologias
digitais da informação e comunicação (TDICs) no contexto da prática pedagógica escolar, considerando as
demandas sociais atuais". O curso é aberto a todos os graduados/ tecnólogos e a seleção será através de análise
documental e curricular. Foram apresentados outros aspectos, como o perfil esperado do egresso, a estrutura do
curso, os componentes curriculares e as linhas de pesquisa para escolha do aluno. Além disso, foi pontuado que
cada polo deve ter uma estrutura mínima capaz de atender a demanda de 50 alunos, com computadores, acesso
à internet, com apoio de um tutor presencial e do Coordenador de Polo. Foi informado que a unidade Jataí irá se
adequar para essa demanda. Os docentes e técnico-administrativos serão selecionados por edital público da
CAPES e serão contemplados com bolsas de estudo. Observações finais: o PPC contempla (i) os aspectos sobre
avaliação, estratégia de permanência e êxito e acessibilidade; (ii) a avaliação do curso pelos estudantes; elenca
possíveis atividades complementares, porém não quantifica em horas (ponto a ser cobrado da direção de EaD);
(iii) possibilidade de aproveitamento de disciplinas já cursadas pelo aluno; (iv) o ementário. A diretoria de EaD
informa que esse é um primeiro movimento de cursos regulares, que não irão depender de fomentos externos. O
coordenador acadêmico fecha com o seu parecer: (i) considerando-se o PPC analisado e as políticas institucionais
de fomento à EaD; (ii) considerando-se os Eixos Tecnológicos de Informação e Comunicação e de
Desenvolvimento Educacional e Social atendidos pelo Câmpus Jataí do IFG, que dialogam com os objetivos do
curso; (iii) considerando-se a proposição e aprovação do PPC de especialização (presencial) em Informática na
Educação em 2018; (iv) ressalvando-se as limitações estruturais do Polo EAD Jataí (Unidade Riachuelo);
considerando-se a relevância dos temas tratados, bem como da demanda do Estado de Goiás pela formação
continuada; (v) considerando-se a relação RAP/custos de implementação e manutenção; (vi) ressalvando-se as
informações sobre o Câmpus proponente e a carga horária de atividades complementares que faltam ao
documento; esta relatoria manifesta-se favoravelmente à aprovação do PPC e a autorização da implementação do
curso na Unidade Jataí. Informou, também, que a data limite para inclusão desse projeto no edital da CAPES é o
dia 20 de fevereiro, salvo engano. Assim, o PPC precisa ser aprovado no Conselho Departamental e no Conselho
de Câmpus para que seja submetido às instâncias superiores. O Chefe do Departamento corrobora dando ênfase
ao aumento do número de alunos, melhorando nosso RAP e não demandando do Câmpus professores efetivos,
mas apenas uma adequação do espaço do EAD. Em regime de votação, o curso de “Especialização em
Tecnologias Educacionais e Educação a Distância” foi aprovado por dezenove votos favoráveis e uma abstenção.
3) Aprovação do Projeto de Pesquisa “Discurso, Currículo e Identidade” de autoria da professora Mara
Rúbia de Souza Rodrigues. O presidente apresentou o resumo do projeto de pesquisa. O parecer da GEPPEX,
com nota máxima, informa que o projeto está ligado ao grupo de pesquisa NUPEL, a professora faz parte do curso
de pós-graduação e não demanda infraestrutura ou orçamento do Câmpus Jataí, recomendando a aprovação da
proposta. Tivemos três pareceres técnicos: (i) um com nota nove e meio que faz uma observação positiva, pois o
mesmo terá como resultado um artigo (qualis A ou B); (ii) outro com nota nove indicando uma revisão para maior
clareza das fases na metodologia e, uma maior visibilidade dos participantes. Nesse caso, a proponente informa
na proposta que, a escolha dos participantes dependia dos alunos selecionados no mestrado; (iii) e o parecer três
com nota dez finaliza com equipe completa, sendo o projeto viável e exequível, dando parecer favorável à
aprovação. O Departamento de Áreas Acadêmicas dá um parecer favorável informando que, por ser uma
pesquisa qualitativa, não irá demandar infraestrutura e nem orçamento além do previsto para o Departamento e
que a carga horária da docente está de acordo com a resolução n.º 09 de 2011, que rege o Plano de Trabalho
Docente. O Departamento deu parecer com nota máxima, pois o projeto encontra-se alinhado com o PDI e tem
mérito, de acordo com os pareceristas técnicos/GEPPEX. Abrindo para questionamentos, o professor Wagner
Pereira Lopes, pede para confirmar a informação relativa ao participante e sobre ter previsão orçamentária.
Verificando no projeto, foi informado o nome da participante (discente), sendo uma atualização do projeto pela
GEPPEX, quanto ao orçamento não existe a indicação da necessidade. Após respondidas as dúvidas, o projeto foi
colocado em votação. Em regime de votação o Projeto de Pesquisa “Discurso, Currículo e Identidade” foi aprovado
por vinte votos favoráveis e uma abstenção. 4) Aprovação dos relatórios finais dos projetos de ensino: (i).
“Diálogos entre as competências e habilidades de Ciências da Natureza e suas Tecnologias sob a
perspectiva da química”, de autoria do professor Alysson Benite de Freitas; (ii). “Clube da Leitura:
desenvolvendo o letramento literário – 3ª edição”, de autoria da professora Angelita Duarte da Silva; (iii).
“Gamificação do livro El hombre más rico de Babilônia: atividades interdisciplinares de leitura e escrita”,
de autoria da professora Rita Rodrigues de Souza. O presidente fez um resumo dos projetos de ensino,
informando que o do professor Alysson foi baseada na IN n.º 3 de 2019 da PROEN, que trata de projetos internos
do Câmpus, e que os projetos da professora Angelita Duarte da Silva e da professora Rita Rodrigues de Souza,
foram selecionados por edital da PROEN, mas aprovados no Conselho. Foi informado que todos os projetos estão
de acordo com a IN n.º 3 da PROEN, com relatório final entregue, assim como a comprovação da frequência dos
alunos. Após a apresentação dos relatórios finais, o presidente informou que, por ser apenas uma verificação da
documentação, não achou necessário o envio para um relator do conselho departamental. Sem questionamentos,
o presidente colocou os relatórios finais de ensino para aprovação em lote (não houve questionamentos). Em
regime de votação, a aprovação dos relatórios finais dos projetos de ensino: (i). “Diálogos entre as competências e
habilidades de Ciências da Natureza e suas Tecnologias sob a perspectiva da química”; (ii). “Clube da Leitura:
desenvolvendo o letramento literário – 3ª edição”; (iii). “Gamificação do livro El hombre más rico de Babilônia:
atividades interdisciplinares de leitura e escrita”, foram aprovados por vinte votos favoráveis e uma abstenção. 5)



Confirmação do pedido de alteração de regime de trabalho do professor Ronan de Oliveira Lopes Júnior.
Após um histórico sobre a solicitação de alteração de regime de trabalho de dedicação exclusiva para quarenta
horas semanais do professor  Ronan de Oliveira Lopes Júnior, que iniciou em 2018, o mesmo solicitou novamente,
pois a aprovação anterior estava atrelada à mudança de regime de trabalho de outro docente. O conselheiro
Fabrício Vieira Campos,  questionou se a solicitação está atrelada, novamente, à mudança do regime de trabalho
de outro docente, o presidente informou que não. A conselheira Kennya Resende Mendonça questionou se a vaga
de dedicação exclusiva voltaria para o Câmpus. O presidente ficou de verificar com a Reitoria, quando o
conselheiro Fabrício Vieira Campos explicou a diferença de pontuação por regime (20h, 40h ou DE). A conselheira
Luciana Bigolin Martini justificou que a vaga de dedicação exclusiva deve ser usada para a vaga de Direito
(alteração de regime de 20h para DE). De qualquer forma ficou a dúvida se o Câmpus tem direito a uma vaga de
DE com a alteração de regime, o que será verificado junto à Reitoria. Em regime de votação, a solicitação de
alteração de regime de trabalho do professor Ronan de Oliveira Lopes Júnior, foi aprovada com vinte e um votos.
6) Informes. O secretário solicitou que (i) os conselheiros discentes preenchessem um formulário que foi enviado
por e-mail para que os mesmos possam ter as suas assinaturas eletrônicas cadastradas e assim assinem os
documentos no SUAP; (ii) os coordenadores enviem até o final da próxima semana para o servidor Lucas Carvalho
de Souza as propostas para o POCV. O presidente informou que, para o retorno presencial, é necessário que 75%
do público de cada segmento (docentes, técnicos administrativos e discentes) entregue os comprovantes de
vacinação; que o Departamento está com praticamente 100% dos servidores vacinados, porém o número é baixo
entre os discentes. Informou que o Departamento irá solicitar aos coordenadores que ajudem, principalmente com
os cursos superiores, além do EJA. Nos cursos integrados será feito um trabalho de verificação juntamente com a
devolução dos livros didáticos. Lembrando que a CORAE está recebendo na forma presencial os comprovantes de
vacinação, além do recebimento na forma digital. Além disso, o comprovante digital deve ser emitido pelo
aplicativo do Ministério da Saúde, que possibilita a validação via QR Code. O Conselheiro Rodrigo Ferreira
Marinho questionou sobre a obrigatoriedade da entrega do comprovante de vacinação e foi esclarecido que o fato
de  não entregar o respectivo documento não impede a renovação de matrícula dos discentes, mas sim a entrada
dos mesmos nas dependências do Câmpus. O Coordenador Acadêmico solicitou a palavra, informou que aquela
era a última reunião do conselheiro Rodrigo Ferreira Marinho antes do seu afastamento para capacitação e
agradeceu as contribuições do mesmo durante todo o período. Sem mais pautas, questões ou informes a tratar, a
reunião foi encerrada às quinze horas e quarenta minutos e eu, Rafael Cortês Ferreira, lavrei essa ata que
segue assinada eletronicamente por mim e pelos membros presentes na reunião.

Jataí, 02 de fevereiro de 2022.
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